



今日高邮微信
高邮日报手机报

在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458

详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

张春元:敢闯敢拼敢干的“创二代”



□ 通讯员 徐晨 薛恺 记者 赵妍东方

张春元,江苏金飞达电动工具有限公司总经理,在电动工具行业深耕多年。一直以来,他秉持“传承、创新、发展”的坚定信念,以敢闯敢拼敢干的精神,不断引领金飞达公司迈向新的高度。

近日,记者来到金飞达公司采访时,正赶上张春元结束了一场紧张而高效的视频会议。“最近,公司上下都在紧锣密鼓地筹备着一项重要活动——接待美国合作伙伴来访。”张春元向记者介绍,这次访问不仅是对双方合作关系的进一步巩固,更是展示金飞达创新实力与产品升级成果的良好契机。

“创二代”不躺平,与父辈并肩作战

张春元出生于1978年。2002年7月,张春元以优异的成绩毕业于上海复旦大学,其时,其父亲张庆奇创立的江苏金飞达电动工具有限公司已走过了8个春秋,正迈入快速发展期,企业规模日益扩大,市场影响力显著提升。张春元没有选择“躺平”,没有沉浸在父辈的光环之下享受安逸的生活,而是选择以销售员的身份加入金飞达公司,

致敬企业家

踏上了与父辈并肩作战的征程。

2004年,金飞达刚刚开拓国际市场,张庆奇就给人入职不久的张春元一个任务——让金飞达与全球市场做到零时差和信息对称。张春元认为,积极参加国内外展会是掌握客户、产品信息的一个重要途径。“参展能够让我们实时、深入地了解国际电动工具行业的动态,促进市场、客户、品牌、体系的建立,把握机遇,最终实现合作共赢。”张春元说,凭借身上的一股冲劲和自己丰富的国外资源,他和团队积极参加国内外展会,主动联系、拜访目标客户,了解客户需求和市场动向。同时,他将公司所有产品的介绍翻译成英文,便于与国外客户进行交流和产品推荐。

张春元了解到,要想做好欧美市场,产品必须符合国外消费习惯,满足客户需求,其中,产品的研发设计尤为重要。张春元将目光投向了世界设计之都西班牙巴塞罗那,公司在那里成立设计中心,“天价”请来业内顶尖设计团队为金飞达电动工具提供世界最前沿的外观设计,平均每月开发一个新款。金飞达之前推出的MB9105平压刨,投放市场后反应平平,经过西班牙设计中心回炉再造,销量迅速突破1万台。几乎同时,金飞达又在美国成立海外销售公司。“维护、开拓美国大超市客户,定期做市场调查,分析消费者为什么买或不买这个产品,将第一手‘情报’第一时间发回金飞达,指导研发和生产。”张春元如是说。

加大自主研发,提升核心竞争力

多年来,金飞达凭借过硬的产品质量,已与全球多家知名电动工具进口商建立了良好的业务合作关系,并与国际知名品牌博世、麦太保、得伟、牧田等进行OEM合作,贴牌生产系列电动工具产品进入全球高端市场,产品100%出口五大洲40多个国家和地区。电动工具系列主导产品均取得美国UL、德国GS、英国BS、加拿大CSA等多项国际安全认证,在国内同行中及国际市场上享有较高声誉。

张春元深知品牌和代工,只是国际分工不同,不管处于产业链哪一端,关键还得看核心竞争力。为适应国际市场的竞争,公司不断加大技改投入,每年提取销售额的3%以上投入研发。如今,金飞达建立了江苏省台式电动工具工程技术研究中心,还与华中科技大学等高校开展产学研合作、引进技术人才。公司建立了员工培训制度,邀请国外专家来公司教学,还把员工送出去学,技术不达标绝不上岗。

如今的金飞达拥有近百名研发人员。公司生产和检测设备先进,拥有加工中心、焊接机器人、压铸机、各类机床等先进生产设备1546台(套),各类计量检测设备1651台(件)。获授权专利337件,其中发明专利26件、实用新型专利217件、外观设计专利94件。

张春元在父亲的支持下,在北美和西班牙设立企业研发中心,在俄罗斯等地设立销售中心,在越南建厂,推动公司全球化布局,在一次次国际贸易中破局取胜。今年1月份,金飞达越南工厂正式投入生产。2条生产线、100多名工人正在加速生产新产品。海外建厂,进一步提高了市场

占有率和产品竞争力。

撸起袖子加油干,民营企业前景广阔

“上个月在北京召开的民营企业座谈会也让我们金飞达深有感触,民营企业前景广阔,撸起袖子加油干,我们将致力于让金飞达制造走得更远,在全球电动工具市场上深深地烙下‘中国制造’的印记。”张春元表示。

只有苦练内功,企业才能在中无所畏惧。“在目前的百年未有之大变局中,企业在发展中遭遇危机是常态,如何应对危机,考验着企业的综合能力。”张春元认为,好的企业不仅长于市场的开拓,还精于渠道、产品、供应链和品牌的综合能力建设。这其中人才是企业成功的核心。现阶段金飞达将继续加大人才的招引,用好人,加快组建好专业团队。张春元表示,在新的国际贸易形势下,金飞达将充分利用自身强大研发能力、海外设厂项目承接能力,加快抢占电动工具细分领域“新赛道”,把握国际市场发展主动权。

企业家不仅要有思想,还要有担当。多年来,张春元还结对帮扶贫困村,重点帮扶特困家庭、特困职工、特困学生,以及修桥铺路、抗洪排涝、赞助家乡举办半程马拉松比赛……据不完全统计,公司已累计向社会捐赠4000万余元。“金飞达做大了,我们承担的责任更大了,富裕员工、回报家乡的初心永不能忘。”张春元一直将父亲的这句话铭记在心。

